
ผลการประเมินความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา และการให้บริการ 

ที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตรคณะพัฒนาการท่องเที่ยว ระดับปริญญาโท 

สาขาวิชาพัฒนาการท่องเที่ยว 

 

แบบประเมินผลความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา และการให้บริการที่

ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตรคณะพัฒนาการท่องเที่ยว ระดับปริญญาโท สาขาวิชา

พัฒนาการท่องเที่ยว ลักษณะแบบประเมินเป็นมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) แบ่งออกเป็น 5 ระดับ 

ดังนี้ 

5   หมายถึง   ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจมากท่ีสุด 

4   หมายถึง   ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจมาก 

3   หมายถึง   ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจปานกลาง 

2   หมายถึง   ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจน้อย 

1   หมายถึง   ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจน้อยที่สุด 

 

โดยก าหนดค่าระดับความพึงพอใจเฉลี่ยเพื่อการแปลผล ก าหนดเกณฑ์ 5 ระดับ ดังนี้ 

 ค่าเฉลี่ย 4.21 – 5.00 หมายถึง   ความพึงพอใจมากที่สุด  

 ค่าเฉลี่ย 3.41 – 4.20 หมายถึง   ความพึงพอใจมาก  

 ค่าเฉลี่ย 2.61 – 3.40 หมายถึง   ความพึงพอใจปานกลาง  

 ค่าเฉลี่ย 1.81 – 2.60 หมายถึง   ความพึงพอใจน้อย  

 ค่าเฉลี่ย 1.00 – 1.80 หมายถึง   ความพึงพอใจน้อยที่สุด  

 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

 ผลการประเมินความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา และการให้บริการที่ตอบสนอง

ต่อผลการเรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตรคณะพัฒนาการท่องเที่ยว กลุ่มเป้าหมายคือ นักศึกษาระดับปริญญาโท 

สาขาวิชาพัฒนาการท่องเที่ยว มีผู้ตอบแบบประเมินผ่าน Google form จ านวน 6 คน ผลการประเมินพบว่า 

ผู้ตอบแบบประเมินมีความพึงพอใจโดยรวมในระดับมากที่สุด (ค่าเฉลี่ย 4.54) ด้านที่ผู้ตอบแบบประเมินมีความ

พึงพอใจมากที่สุดอันดับแรกคือ ด้านการให้บริการมและด้านการบริการข้อมูลข่าวสาร ในระดับที่เท่ากัน 

(ค่าเฉลี่ย 4.67) รองลงมาได้แก่ ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ (ค่าเฉลี่ย 4.59), ด้านการให้ค าปรึกษา 
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(ค่าเฉลี่ย 4.53), ด้านการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตร (ค่าเฉลี่ย 4.43) และด้าน

สถานที่และสิ่งอ านวยความสะดวก (ค่าเฉลี่ย 4.37) ตามล าดับ ดังตาราง 1 

 

ตาราง 1 ผลการประเมินคุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา และการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการ

เรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตรคณะพัฒนาการท่องเที่ยว ระดับปริญญาโท สาขาวิชาพัฒนาการ

ท่องเที่ยว 
คุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา 

และการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ 
ที่คาดหวัง 

ระดับความพึงพอใจ รวม ค่าเฉลี่ย ระดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ความพึงพอใจต่อการให้บริการ 

1. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการให้บริการ 4.59 มากที่สุด 

1.1 ขั้นตอนการให้บริการไม่ยุ่งยากซับซ้อน 
และมีความคล่องตัว 

3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 
50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 

1.2 มีความสะดวก และรวดเร็วของการ
ให้บริการ 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 

2. ด้านการให้บริการ 4.67 มากที่สุด 

2.1 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความสุภาพ เป็น
มิตรและอัธยาศยัด ี

5 1 0 0 0 6 4.83 มากที่สุด 

83.33 16.67 0.00 0.00 0.00 100.00 
2.2 ความเอาใจใส่ กระตือรือร้น และความ

พร้อมในการให้บริการของเจ้าหนา้ที่ 
4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 
2.3 เจ้าหน้าท่ีให้ค าแนะน า ค าปรกึษา และ

สามารถช่วยแก้ไขปัญหา ของผู้รับบริการได้
อย่างเหมาะสม 

3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 

50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 

2.4 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความรวดเร็ว ทัน
ตามก าหนด 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 
2.5 เจ้าหน้าท่ีมีการใช้ระบบสารสนเทศในการ

ให้บริการอย่างมีประสิทธิภาพ 
5 1 0 0 0 6 4.83 มากที่สุด 

83.33 16.67 0.00 0.00 0.00 100.00 
2.6 เจ้าหน้าท่ีมีความรู้ ความสามารถ และ

ความเชี่ยวชาญในการให้บริการ 
5 1 0 0 0 6 4.83 มากที่สุด 

83.33 16.67 0.00 0.00 0.00 100.00 
2.7 เจ้าหน้าท่ีสามารถรักษาความลับและข้อมูล

ส่วนตัวของนักศึกษา 
4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 
2.8 เจ้าหน้าท่ีบริการประสานงานกับหน่วยงาน

ต่าง ๆ ของมหาวิทยาลัยได้อย่างมี
3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 
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คุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา 
และการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ 

ที่คาดหวัง 

ระดับความพึงพอใจ รวม ค่าเฉลี่ย ระดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

ประสิทธิภาพ อาทิ ส านักบริหารฯ กอง
กิจการนักศึกษา งานทุน งานพยาบาล ฝ่าย
บัณฑิตศึกษา กองวิเทศสัมพันธ์ เป็นต้น 

50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 

2.9 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยความครบถ้วน 
ถูกต้อง 

3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 

50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 

3. ด้านสถานที่ และสิ่งอ านวยความสะดวก 4.37 มากที่สุด 

3.1 สถานท่ีให้บริการมีความสะอาด เรียบร้อย 
สิ่งอ านวยความสะดวกพร้อมส าหรับ
ให้บริการ 

3 2 1 0 0 6 4.33 มากที่สุด 

50.00 33.33 16.67 0.00 0.00 100.00 

3.2 ความชัดเจนของป้ายบอกที่ตั้งของฝ่าย/
งาน 

3 2 1 0 0 6 4.33 มากที่สุด 

50.00 33.33 16.67 0.00 0.00 100.00 
3.3 เครื่องมือ/อุปกรณส์ิ่งอ านวยความสะดวก 

ที่ใช้ในการปฏิบัติงานมีความเหมาะสมต่อ
การให้บริการ 

4 1 0 1 0 6 4.33 มากที่สุด 

66.67 16.67 0.00 16.67 0.00 100.00 

3.4 จัดสถานท่ีเหมาะสมตามหลักสาธารณสุข
และสุขอนามัย 

3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 

50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 

ความพึงพอใจต่อการให้ค าปรึกษาและการบริการข้อมูลข่าวสาร 

4. ด้านการให้ค าปรึกษา 4.53 มากที่สุด 

4.1 การบริการให้ค าปรึกษาของเจ้าหน้าท่ี
หลักสตูร 

3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 

50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 
4.2 เจ้าหน้าท่ีให้บริการด้วยช่องทางที่

หลากหลายนอกเหนือจากการตดิต่อ
ระหว่างบุคคลโดยตรง 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 

4.3 นักศึกษาได้รับข้อมลูและค าแนะน าที่เป็น
ประโยชน์ต่อการศึกษา และการด าเนินชีวิต 

3 2 1 0 0 6 4.33 มากที่สุด 

50.00 33.33 16.67 0.00 0.00 100.00 
4.4 นักศึกษาได้รับข้อมลูที่เป็นปัจจุบัน 3 3 0 0 0 6 4.50 มากที่สุด 

50.00 50.00 0.00 0.00 0.00 100.00 
4.5 นักศึกษาสามารถศึกษาข้อมลูจากคู่มือ

นักศึกษาระดับปริญญาตรี คู่มือนกัศึกษา
ระดับปริญญาโท และคู่มือนักศึกษาระดับ
ปริญญาเอก ทางเว็บไซต์ของคณะ 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 
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คุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา 
และการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ 

ที่คาดหวัง 

ระดับความพึงพอใจ รวม ค่าเฉลี่ย ระดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

5. ด้านการบริการข้อมูลข่าวสาร 4.67 มากที่สุด 

5.1 ได้รับข้อมูลข่าวสารผ่าน Facebook ของ
หลักสตูร ตรงกับความต้องการ เปน็
ประโยชน์ต่อนักศึกษา อย่างสม่ าเสมอ และ
ต่อเนื่อง 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 

5.2 ได้รับข้อมูลข่าวสารผ่าน Facebook ของ
คณะฯ ตรงกับความต้องการ เป็นประโยชน์
ต่อนักศึกษา อย่างสม่ าเสมอ และต่อเนื่อง 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 

5.3 ได้รับข้อมูลข่าวสาร ผ่านเว็บไซต์ของ
คณะฯ ตรงกับความต้องการ เป็นประโยชน์
ต่อนักศึกษา อย่างสม่ าเสมอ และต่อเนื่อง  

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 

6. การให้บริการที่ตอบสนองตอ่ผลการเรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตร 4.43 มากที่สุด 

6.1 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
มีความรู้ในเชิงหลักการ แนวคิด และ
สามารถอธิบายความสัมพันธ์ของหลักการ 
แนวคิด และทักษะต่าง ๆ เกี่ยวกบัการ
พัฒนาการท่องเที่ยว 

3 2 0 1 0 6 4.17 มาก 

50.00 33.33 0.00 16.67 0.00 100.00 

6.2 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
เกิดความเข้าใจด้านคณุธรรมและจริยธรรม
ในวิชาชีพ 

4 2 0 0 0 6 4.67 มากที่สุด 

66.67 33.33 0.00 0.00 0.00 100.00 

6.3 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
เกิดความเข้าใจหลักการ แนวคิด และ
ทักษะต่าง ๆ ที่เกี่ยวกับการพัฒนาการ
ท่องเที่ยวและสามารถน าไปประยกุต์ใช้ใน
การบริหารจัดการแหล่งท่องเที่ยว 

4 1 1 0 0 6 4.50 มากที่สุด 

66.67 16.67 16.67 0.00 0.00 100.00 

6.4 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
เกิดความเข้าใจ หลักการวเิคราะหแ์ละ

2 3 1 0 0 6 4.17 มาก 

33.33 50.00 16.67 0.00 0.00 100.00 
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คุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา 
และการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ 

ที่คาดหวัง 

ระดับความพึงพอใจ รวม ค่าเฉลี่ย ระดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก ปาน
กลาง 

น้อย น้อย
ที่สุด 

แก้ไขสถานการณต์่าง ๆ ที่เกิดขึ้นใน
กระบวนการบริหารจัดการแหล่งท่องเที่ยว 

6.5 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
เกิดความเข้าใจ หลักการติดตามและ
ประเมินผลการบริหารเพื่อพัฒนาแหล่ง
ท่องเที่ยว 

3 2 1 0 0 6 4.33 มากที่สุด 

50.00 33.33 16.67 0.00 0.00 100.00 

6.6 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
เข้าใจแนวทางการพัฒนาแหล่งท่องเที่ยว 

5 1 0 0 0 6 4.83 มากที่สุด 

83.33 16.67 0.00 0.00 0.00 100.00 

6.7 การให้บริการและการให้ค าปรึกษาของ
คณะฯ และคณาจารย์ ส่งเสรมิใหน้ักศึกษา
เข้าใจแนวทางการน าความรูไ้ปพัฒนา และ
ประยุกต์ใช้ในการประกอบอาชีพ 

3 2 1 0 0 6 4.33 มากที่สุด 

50.00 33.33 16.67 0.00 0.00 100.00 

ค่าเฉลี่ยโดยรวม 4.54 มากที่สุด 
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กราฟแสดงผลประเมินผลคุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา และการให้บริการที่ตอบสนองต่อผลการ

เรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตรคณะพัฒนาการท่องเที่ยว ระดับปริญญาโท สาขาวิชาพัฒนาการท่องเที่ยว 

  

 
 

 

 

ข้อเสนอแนะ 

- พึงพอใจในการได้รับค าแนะทั้งจากคณะ อาจารย์ เจ้าหน้าที่ของคณะ ที่คอยให้ค าปรึกษาและช่วยเหลือ

ในการด าเนินการด้านต่าง ๆ ได้อย่างรวดเร็วและเอาใจใส่ คอยติดตามและให้ค าชี้แนะอยู่เสมอ 

4.67 4.67 4.59 4.53 4.43 4.37
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ความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ การให้ค าปรึกษา และการให้บริการ
ที่ตอบสนองต่อผลการเรียนรู้ที่คาดหวังของหลักสูตรคณะพัฒนาการท่องเที่ยว

ระดับปริญญาโท สาขาวิชาพัฒนาการท่องเที่ยว


